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BÀI 2. THỂ TÍCH KHỐI CHÓP   
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 DẠNG 1: Cạnh bên vuông góc với đáy  

Câu 1.  (Đề Tham Khảo 2020 Lần 2) Cho khối chóp có diện tích đáy 3B   và chiều cao 4h  . Thể 

tích của khối chóp đã cho bằng 

A. 6 . B. 12 . C. 36 . D. 4 . 

Câu 2.  (Mã 101 - 2020 Lần 1) Cho khối chóp có diện tích đáy 6B   và chiều cao 2h  . Thể tích của 

khối chóp đã cho bằng: 

A. 6 . B. 3 . C. 4 . D. 12 . 

Câu 3.  (Mã 102 - 2020 Lần 1) Cho khối chóp có diện tích đáy 3B   và chiều cao 2h  . Thể tích khối 

chóp đã cho bằng 

A. 6 . B. 12 . C. 2 . D. 3 . 

Câu 4.  (Mã 102 - 2020 Lần 2) Cho khối chóp có diện tích đáy 
26B a  và chiều cao 2h a . Thể tích 

khối chóp đã cho bằng: 

A. 
32a . B. 

34a . C. 
36a . D. 

312a . 

Câu 5.  (Đề Minh Họa 2017) Cho hình chóp tứ giác .S ABCD có đáy ABCD  là hình vuông cạnh a , cạnh 

bên SA  vuông góc với mặt phẳng đáy và 2SA a . Tính thể tích V  của khối chóp .S ABCD  

A. 
32

6

a
V   B. 

32

4

a
V   C. 

32V a  D. 
32

3

a
V 

 
…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 6.  (Mã 105 2017) Cho khối chóp .S ABC  có SA  vuông góc với đáy,  4SA ,  6AB , 10BC  và 

 8CA . Tính thể tích V  của khối chóp .S ABC . 

A.  32V  B. 192V  C.  40V  D.  24V  
…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 7.  (THPT Nguyễn Khuyến 2019) Cho hình chóp tứ giác .S ABCD  có đáy ABCD  là hình vuông 

cạnh a , cạnh bên SA  vuông góc với mặt phẳng đáy và 2SA a . Tính thể tích khối chóp 

.S ABCD . 

A. 
32

6

a
 B. 

32

4

a
 C. 32a  D. 

32

3

a

 
…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 8.  (THPT Đoàn Thượng - Hải Dương 2019) Cho hình chóp .S ABC  có đáy là tam giác đều cạnh 

a , cạnh bên SA  vuông góc với đáy và thể tích của khối chóp đó bằng 
3

4

a
. Tính cạnh bên SA . 

A. 
3

.
2

a
 B. 

3
.

3

a
 C. 3.a  D. 2 3.a  

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 9.  (THPT Minh Châu Hưng Yên 2019) Cho hình chóp .S ABC  có đáy ABC  là tam giác đều cạnh 

a . Biết  SA ABC  và 3SA a . Tính thể tích khối chóp .S ABC . 
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A. 
4

a
 B. 

3

2

a
 C. 

3

4

a
 D. 

33

4

a

 
…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 10.  (THPT Việt Đức Hà Nội 2019) Cho hình chóp .S ABC  có đáy là tam giác đều cạnh a . Cạnh bên 

SC  vuông góc với mặt phẳng  ABC , SC a . Thể tích khối chóp .S ABC  bằng 

A. 
3 3

3

a
 B. 

3 2

12

a
 C. 

3 3

9

a
 D. 

3 3

12

a

 
…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 11.  (THPT An Lão Hải Phòng 2019) Cho tứ diện ABCD  có AD  vuông góc với mặt phẳng  ABC  

biết đáy ABC  là tam giác vuông tại B  và 10, 10, 24AD AB BC   . Tính thể tích của tứ diện 

ABCD . 

A. 1200V   B. 960V   C. 400V   D. 
1300

3
V 

 
…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 12.  (THPT Hùng Vương Bình Phước 2019) Cho hình chóp .S ABC  có cạnh bên SA  vuông góc với 

mặt phẳng đáy  ABC . Biết SA a , tam giác ABC  là tam giác vuông cân tại A , 2AB a . Tính 

theo a  thể tích V  của khối chóp .S ABC . 

A. 
3

6

a
V  . B. 

3

2

a
V  . C. 

32

3

a
V  . D. 

32V a . 

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 13.  (Chuyên KHTN 2019) Cho khối chóp .S ABC  có đáy ABC  là tam giác vuông tại B , 

 , 2 ,AB a AC a SA ABC    và SA a . Thể tích của khối chóp đã cho bằng 

A. 
3 3

3

a
. B. 

3 3

6

a
. C. 

3

3

a
. D. 

32

3

a
. 

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 14.  (Sở Cần Thơ 2019) Cho hình chóp .S ABCD  có đáy ABCD  là hình chữ nhật, 3AB a  và 

4AD a . Cạnh bên SA  vuông góc với mặt phẳng  ABCD  và 2SA a . Thể tích của khối 

chóp .S ABCD  bằng 

A. 34 2a . B. 312 2a . C. 
34 2

3

a
. D. 

32 2

3

a
. 

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………
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…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 15.  (Sở Cần Thơ 2019) Thể tích của khối chóp có diện tích đáy bằng 
3

2
 và chiều cao bằng 

2 3

3
 là 

A. 
6

6
. B. 

1

3
. C. 

2

3
. D. 1 . 

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 16.  (Sở Nam Định 2019) Cho khối chóp .S ABC có đáy ABC  là tam giác vuông cân tại B , độ dài 

cạnh AB BC a  , cạnh bên SA  vuông góc với đáy và 2SA a . Tính thể tích V của khối chóp 

.S ABC . 

A. 
3

.
3

a
V   B. 

3

.
2

a
V   C. 

3.V a  D. 
3

.
6

a
V 

 
…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 17.  (Bạc Liêu – Ninh Bình 2019) Cho hình chóp .S ABC , có đáy ABC  là tam giác vuông cân tại 

A , SA AB a , SA  vuông góc với mặt phẳng ABC . Thể tích của khối chóp .S ABC  bằng 

A. 
3

3

a
. B. 

3

6

a
. C. 

3

2

a
. D. 

33

2

a
. 

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 18.  (Nguyễn Khuyến HCM-2019) Cho tứ diện OABC  có ,OA  ,OB  OC  đôi một vuông góc và 

OA OB OC a   . Khi đó thể tích của tứ diện OABC  là 

A. 

3

12

a
. B. 

3

6

a
. C. 

3

3

a
. D. 

3

2

a
. 

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 19.  (THPT Minh Khai - 2019) Cho hình chóp .S ABC  có diện tích đáy là 
2 3a , cạnh bên SA  

vuông góc với đáy, SA a . Tính thể tích khối chóp .S ABC  theo a . 

A. 
3 3a . B. 

3 3

3

a
. C. 

3 3

6

a
. D. 

3 3

2

a
. 

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 20.  (Thpt Vĩnh Lộc - Thanh Hóa 2019) Cho hình chóp .S ABCD  có đáy là hình vuông ABCD  cạnh 

a , cạnh bên SA  vuông góc với mặt 

phẳng đáy và 2SA a . Thể tích của khối chóp .S ABCD  bằng 

A. 
32V a . B. 

32

6

a
V  . C. 

32

4

a
V  . D. 

3

3

2a
V  . 
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…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 21.  (Hội 8 trường chuyên ĐBSH - 2019) Cho hình chóp tứ giác .S ABCD  có đáy ABCD  là hình 

vuông cạnh bằng a ,  SA ABC , 3SA a . Thể tích V  của khối chóp .S ABCD  là: 

A. 
3V a . B. 

33V a . C. 
31

3
V a . D. 

32V a . 

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 22.  (THPT Hàm Rồng 2019) Cho hình chóp .S ABCD  có đáy ABCD là hình vuông cạnh a . Biết 

 SA ABCD  và 3SA a . Thể tích của khối chóp S.ABCD là: 

A. 
3 3

12

a
. B. 

3 3a . C. 
3 3

3

a
. D. 

3

4

a
. 

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 23.  (THPT Cộng Hiền - 2019) Khẳng định nào sau đây là sai? 

A. Thể tích của khối chóp có diện tích đáy B  và chiều cao h  là 
1

3
V Bh . 

B. Thể tích của khối lăng trụ có diện tích đáy B  và chiều cao h  là V Bh . 

C. Thể tích của một khối hộp chữ nhật bằng tích ba kính thước của nó. 

D. Thể tích của khối chóp có diện tích đáy B  và chiều cao h  là 3V Bh . 

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 24.  (Lý Nhân Tông - Bắc Ninh 2019) Cho hình chóp .S ABC  có đáy ABC  là tam giác vuông tại .B  

Cạnh bên SA  vuông góc với mặt phẳng đáy. Biết 2SA AB a  , 3BC a . Tính thể tích của 

.S ABC  là 

A. 33a . B. 34a . C. 32a . D. 3a . 

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 25.  (Kinh Môn - Hải Dương 2019) Cho hình chóp .S ABCD  có đáy ABCD  hình chữ nhật với 

4AB a , BC a , cạnh bên 2SD a  và SD  vuông góc với mặt phẳng đáy. Thể tích khối chóp 

.S ABCD  bằng 

A. 36a . B. 33a . C. 38

3
a . D. 32

3
a . 

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 26.  (Sở Điện Biên - 2019) Tính thể tích của khối chóp .S ABC  có SA  là đường cao, đáy là tam giác 

BAC  vuông cân tại A ; SA AB a   



GV: Nguyễn Thị Thu Thảo   Trường CĐ Cơ giới và Thủy lợi 

6 

 

A. 
3

3

a
V  . B. 

3

6

a
V  . C. 

32

3

a
V  . D. 

3

9

a
V  . 

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

 

 DẠNG 2: Mặt bên vuông góc với đáy  

Câu 1.  (THPT Lương Thế Vinh Hà 2019) Cho hình chóp .S ABC  có đáy ABC  là tam giác vuông cân 

tại B  và 2AB a . Tam giác SAB  đều và nằm trong mặt phẳng vuông góc với đáy. Tính thể tích 

V  của khối chóp .S ABC  

A. 
3 3

4

a
V   B. 

3 3

3

a
V   C. 

3 3

12

a
V   D. 

32 3

3

a
V 

 
…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 2.  (Chuyên Bắc Ninh 2019) Cho khối chóp .S ABCD  có đáy là hình vuông cạnh 2a , tam giác 

SAC  vuông tại S  và nằm trong mặt phẳng vuông góc với đáy, cạnh bên SA  tạo với đáy góc 60 . 

Tính thể tích V của khối chóp .S ABCD . 

A. 
3 3

12

a
V  . B. 

3 3

3

a
V  . C. 

3 6

12

a
V  . D. 

3 2

12

a
V  . 

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 3.  (SGD Nam Định 2019) Cho hình chóp .S ABCD  có đáy là hình vuông cạnh bằng 2a . Mặt bên 

 SAB  là tam giác đều và nằm trong mặt phẳng vuông góc với mặt phẳng  ABCD . Thể tích của 

khối chóp .S ABCD  là 

A. 
34 3a . B. 

3 3

2

a
. C. 

3 3

4

a
. D. 

34 3

3

a
. 

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 4. Cho khối chóp .S ABCD  có đáy ABCD  là hình vuông cạnh a , tam giác SAB  cân tại S  và nằm 

trong mặt phẳng vuông góc với đáy, 2SA a . Tính theo a  thể tích khối chóp .S ABCD . 

A. 32V a . B. 

3 15

12

a
V . C. 

3 15

6

a
V . D. 

32

3

a
V . 

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 5. Cho hình chóp .S ABC có đáy ABC  là tam giác vuông tại C , tam giác SAB  đều nằm trong mặt 

phẳng vuông góc với đáy. Tính theo a  thể tích của khối chóp. Biết rằng 3; .AB a AC a   

A. 
3

2

a
. B. 

3 2

4

a
. C. 

3 3

2

a
. D. 

3 2

2

a
. 

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………
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…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 6. Cho hình chóp tứ giác .S ABCD  có đáy ABCD  là hình vuông cạnh a , mặt bên SAB  là một tam 

giác đều và nằm trong mặt phẳng vuông góc với đáy  ABCD . Tính thể tích khối chóp .S ABCD  

A. 

3

6

a
. B. 

3 3

6

a
. C. 

3 3

2

a
. D. 

3

2

a
. 

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 7.  (Chuyên ĐH Vinh 2019) Cho hình chóp .S ABCD  có đáy ABCD  là hình vuông cạnh a , 

2

2

a
SA  , tam giác SAC  vuông tại S  và nằm trong mặt phẳng vuông góc với  ABCD . Tính 

theo a  thể tích V  của khối chóp .S ABCD . 

A. 
36

12

a
V  . B. 

36

3

a
V  . C. 

36

4

a
V  . D. 

32

6

a
V  . 

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 8. Cho hình chóp .S ABC  có đáy là tam giác cân tại A , AB AC a  , 120BAC   . Tam giác SAB  

là tam giác đều và nằm trong mặt phẳng vuông góc với mặt đáy. Tính thể tich V  của khối chóp 

.S ABC . 

A. 
3

2

a
V  . B. 32V a . C. 3V a . D. 

3

8

a
V  . 

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 9. Cho hình chóp .S ABCD  có đáy là hình vuông cạnh bằng 2a . Tam giác SAB  cân tại S  và nằm 

trong mặt phẳng vuông góc với đáy. Biết thể tích khối chóp .S ABCD  bằng 
34

3

a
. Gọi   là góc 

giữa SC  và mặt đáy, tính tan . 

 

A. 
3

tan
3

  . B. 
2 5

tan
5

  . C. 
7

tan
7

  . D. 
5

tan
5

  . 

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 10.  (Sở Bắc Giang 2019) Cho hình chóp .S ABC  có đáy ABC  là tam giác vuông tại A . Hình chiếu 

của S  lên mặt phẳng  ABC  là trung điểm H  của BC , AB a , 3AC a , 2SB a . Thể 

tích của khối chóp .S ABC  bằng 
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A. 

3 3

2

a
. B. 

3 6

2

a
. C. 

3 3

6

a
. D. 

3 6

6

a
. 

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

 DẠNG 3: Thể tích của khối chóp đều   

 

Câu 1.  (Chuyên Hùng Vương Gia Lai 2019) Thể tích của khối chóp tứ giác đều có tất cả các cạnh bằng 

a  là 

A. 
3 2

6

a
. B. 

3 2

3

a
. C. 

3a . D. 
3 2

2

a
. 

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 2.  (Mã 104 2017) Cho khối chóp tam giác đều .S ABC  có cạnh đáy bằng a  và cạnh bên bằng 2a . 

Tính thể tích V  của khối chóp .S ABC . 

A. 
311

6

a
V   B. 

311

4

a
V   C. 

313

12

a
V   D. 

311

12

a
V 

 
…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 3.  (Chuyên Vĩnh Phúc 2019) Cho một hình chóp tam giác đều có cạnh đáy bằng a , góc giữa cạnh 

bên và mặt phẳng đáy bằng 045 .  Thể tích khối chóp đó là 

A. 
3 3

12

a
.  B. 

3

12

a
. C. 

3

36

a
.  D. 

3 3

36

a
.
 

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 4.  (Dề Tham Khảo 2019) Cho khối chóp tứ giác đều có tất cả các cạnh bằng 2a . Thể tích của khối 

chóp đã cho bằng 

A. 

32 2

3

a
 B. 

38a

3
 C. 

38 2

3

a
 D. 

34 2

3

a

 
…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 5.  (Mã 123 2017) Cho khối chóp tứ giác đều có cạnh đáy bằng ,a cạnh bên gấp hai lần cạnh đáy. 

Tính thể tích V  của khối chóp đã cho. 

A. 
32

2

a
V  B. 

314

2

a
V  C. 

32

6

a
V  D. 

314

6

a
V

 
…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 
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Câu 6.  (Liên Trường Thpt Tp Vinh Nghệ An 2019) Cho khối chóp tứ giác đều có cạnh đáy bằng 2a  

cạnh bên bằng 5a . Thể tích của khối chóp đã cho bằng 

A. 
34 5a . B. 

34 3a . C. 
34 5

3

a
. D. 

34 3

3

a
. 

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 7.  (THPT Lương Tài Số 2 2019) Cho hình chóp tứ giác đều S.ABCD có cạnh đáy bằng 6a , góc 

giữa cạnh bên và mặt đáy bằng 
060 . Tính thể tích V của khối chóp S.ABC? 

A. 
39V a  B. 

32V a  C. 
33V a  D. 

36V a  
…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 8.  (THPT Gia Lộc Hải Dương 2019) Cho hình chóp tam giác đều .S ABC  có độ dài cạnh đáy bằng 

a , góc hợp bởi cạnh bên và mặt đáy bằng 60
. Thể tích của khối chóp đã cho bằng 

A. 
3 3

12

a
. B. 

3 3

3

a
. C. 

3 3

6

a
. D. 

3 3

4

a
. 

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 9.  (Chuyên Nguyễn Du ĐăkLăk) Cho hình chóp đều .S ABCD  có chiều cao bằng 2a  và độ dài 

cạnh bên bằng 6a . Thể tích khối chóp .S ABCD  bằng: 

A. 
310 3

3

a
. B. 

310 2

3

a
. C. 

38 3

3

a
. D. 

38 2

3

a
. 

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 10.  (Thi thử Lômônôxốp - Hà Nội 2019) Xét khối chóp tam giác đều cạnh đáy bằng a , cạnh bên 

bằng 2 lần chiều cao tam giác đáy. Tính thể tích khối chóp. 

A. 

3 3

2

a
. B. 

3 6

18

a
. C. 

3 2

6

a
. D. 

3 2

4

a
. 

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 11.  (SP Đồng Nai - 2019) Thể tích khối tứ diện đều có cạnh bằng 3 . 

A. 
9 2

4
. B. 2 2 . C. 

4 2

9
. D. 2 . 

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 
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Câu 12. Cho khối chóp tứ giác đều có cạnh đáy bằng a , cạnh bên gấp hai lần cạnh đáy. Tính thể tích 

V của khối chóp đã cho. 

A. 

314

6

a
V  . B. 

314

2

a
V  . C. 

32

2

a
V  . D. 

32

6

a
V  . 

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 13.  (Nguyễn Huệ- Ninh Bình- 2019)Cho hình chóp đều .S ABCD  có đáy ABCD  là hình vuông cạnh 

a . Cạnh bên SA  tạo với đáy góc 060 . Tính thể tích khối SBCD . 

A. 
3 6

.
6

a
 B. 

3 6
.

12

a
 C. 

3 3
.

6

a
 D. 

3 3
.

12

a

 
…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 14. Cho khối chóp đều .S ABCD  có cạnh đáy là a , các mặt bên tạo với đáy một góc 60 . Tính thể 

tích khối chóp đó. 

A. 
3 3

2

a
. B. 

3 3

12

a
. C. 

3 3

6

a
. D. 

3 3

3

a
. 

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

 

Câu 15. Cho khối chóp tứ giác đều .S ABCD  có cạnh đáy bằng a . Biết 90ASC , tính thể tích V  của 

khối chóp đó. 

A. 
3

3

a
V . B. 

3 2

3

a
V . C. 

3 2

6

a
V . D. 

3 2

12

a
V . 

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 16. Cho hình chóp tứ giác đều .S ABCD có cạnh đáy bằng a , góc giữa cạnh bên và mặt đáy bằng 60 . 

Thể tích khối chóp .S ABCD  là 

A. 

3 6

6

a
. B. 

3 3

6

a
. C. 

3 6

12

a
. D. 

3 6

2

a
. 

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 17.  (Trường THPT Thăng Long 2019) Hình chóp tam giác đều .S ABC  có cạnh đáy là a  và mặt 

bên tạo với đáy góc 45 . Tính theo a  thể tích khối chóp .S ABC . 

A. 

3

8

a
. B. 

3

24

a
. C. 

3

12

a
. D. 

3

4

a
. 

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 
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Câu 18.  (THPT Quỳnh Lưu- Nghệ An- 2019) Cho khối chóp có đáy hình thoi cạnh a   0a   các cạnh 

bên bằng nhau và cùng tạo với đáy góc 45 . Thể tích của khối chóp đã cho bằng 

A. 
31

3 2
a . B. 

32a . C. 

33

2

a
. D. 

31

2
a . 

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

 

Câu 19.  (Chuyên Quang Trung- Bình Phước 2019) Tính thể tích khối tứ diện đều có tất cả các cạnh 

bằng a  

A. 3a . B. 32

12
a . C. 31

12
a . D. 36a . 

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 20.  (Hậu Lộc 2-Thanh Hóa -2019) Cho hình chóp tứ giác đều có cạnh đáy bằng a , góc giữa cạnh 

bên và mặt đáy bằng 60 . Thể tích khối chóp là 

A. 
3 6

6

a
. B. 

3 6a

2
. C. 

3

6

a 3
. D. 

3 6a

3
. 

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 21. Cho hình chóp tam giác đều .S ABC  có cạnh đáy bằng 2a , cạnh bên tạo với đáy một góc 60 . 

Thể tích khối chóp .S ABC  là 

A. 
32 3

3

a
. B. 

3 3

3

a
. C. 

3 3

4

a
. D. 

3 3a . 

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 22.  (SGD Điện Biên - 2019) Cho hình chóp tứ giác đều .S ABCD  có cạnh đáy bằng 2a , cạnh bên 

bằng 3a . Tính thể tích V  của khối chóp đã cho. 

O

A
D

B C

S

 

A. 
34 7V a . B. 

34 7

9

a
V  . C. 

34

3

a
V  . D. 

34 7

3

a
V  . 

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………
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…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

Câu 23.  (Nguyễn Huệ- Ninh Bình- 2019)Kim tự tháp Kê - ốp ở Ai Cập được xây dựng vào khoảng 2500 

năm trước Công nguyên. Kim tự tháp này là một khối chóp tứ giác đều có chiều cao là 147 m , 

cạnh đáy là 230 m . Thể tích của nó là 

A. 32592100 m . B. 32952100 m . C. 32529100 m . D. 32591200 m . 

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

 

 


